

CÂMARA MUNICIPAL DE GAVIÃO

ATA N.º 20/2023

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA
CÂMARA MUNICIPAL REALIZADA
EM 20 DE SETEMBRO DE 2023

Aos vinte dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e três, nesta Vila de Gavião, no edifício dos Paços do Concelho e Sala de Sessões, realizou - se a reunião ordinária da Câmara Municipal de Gavião, sob a presidência do Ex. Mo Senhor José Fernando da Silva Pio, na qualidade de presidente da Câmara Municipal de Gavião e estando presentes os vereadores, senhores, António Manuel Gomes Severino, Graciosa Espadinha Chambel, Rui Manuel Fernandes Vieira e Vítor José da Rosa Filipe. - A reunião foi secretariada por Isabel Maria Dias Martins, técnica superior da Câmara Municipal de Gavião. -----

Sendo horas e verificando - se haver "quorum", o Ex. mo Senhor Presidente da Câmara, declarou aberta a reunião. -----

Eram dez horas. -----

ORDEM DE TRABALHOS : -----

A) = INFORMAÇÕES DIVERSAS; -----

B) = ASSUNTOS DIVERSOS DA DIVISÃO FINANCEIRA; -----

C) = ASSUNTOS DIVERSOS DA DOSU; -----

D) = ATENDIMENTO DE PÚBLICO; -----

E) = ENCERRAMENTO. -----

Por conterem matéria com carácter de urgência foram submetidos para eventual aprovação em minuta os conteúdos que integram as alíneas B) e C) da **Ordem de Trabalhos**. -----

A) = INFORMAÇÕES. : -----

Antes de iniciar a ordem de trabalhos o senhor presidente da câmara prestou as seguintes informações sobre as decisões que foram tomadas no uso das suas competências próprias e delegadas (nomeadamente as efetuadas ao abrigo do disposto no artigo 34º do anexo I, da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação e Delegação de Poderes de 2021.10.20): -----

1.- BALANCETE: --- A câmara municipal tomou conhecimento do Resumo Diário de Tesouraria relativo ao dia 19 de setembro de 2023 e que acusava os seguintes saldos: -----

- OPERAÇÕES ORÇAMENTAIS: ----- 591.462,57 euros; -----

- OPERAÇÕES NÃO ORÇAMENTAIS----- 264.826,95 euros; -----

2. – ORDENS DE PAGAMENTO EMITIDAS: --- Conforme relação presente e devidamente registadas sob os números 1644 a 1753, no valor total de 432.535,45 euros. -----

3. – COMPROMISSOS ASSUMIDOS: --- Foram registados compromissos, conforme relação presente e devidamente arquivada em pasta própria, no valor de 93.408,94 euros, correspondente ao período de 6 a 19 de setembro de 2023. -----

O senhor presidente salientou que a situação financeira se mantinha estável e controlada. Os pagamentos referentes às obras em curso estavam em dia. -----

O senhor vereador Rui Vieira questionou se havia pagamentos às associações, em atraso. Afirmou ter conhecimento que havia pagamentos em atraso ao Centro Cultural, Recreativo e Desportivo da Ferraria. -----

O senhor presidente salientou que faz, habitualmente, uma seleção dos pagamentos mais urgentes. Mas tinha dado ordens para serem feitos todos os pagamentos em condições de liquidar. -----

O senhor vice-presidente referiu que havia documentos em falta no processo da referida associação.

CÂMARA MUNICIPAL DE GAVIÃO

ATA N.º 20/2023

2023.09.20

A senhora chefe da divisão financeira informou que tinha sido entregue documentação que estava em análise, por parte dos serviços municipais. -----

APROVAÇÃO DAS ATAS DAS REUNIÕES ANTERIORES: Após a confirmação de que todos os membros da câmara tinham conhecimento do conteúdo das atas das reuniões realizadas em 6 e 11 de setembro, oportunamente distribuídas, foi dispensada a sua leitura. Submetidas a votação, foram as mesmas aprovadas por unanimidade. -----

O senhor vereador Rui Vieira referiu que, na reunião realizada em 6 de setembro, tinha colocado algumas questões sobre a intenção de instalação de uma plataforma logística em Domingos da Vinha, que não constavam na respetiva ata. No entanto, havia um pequeno resumo da intervenção do senhor presidente acerca do assunto. -----

O senhor presidente sublinhou que na ata constava uma deliberação acerca do tema e a sua intervenção na sequência dessa deliberação. Considerou que, tratando-se de um assunto sensível, sobre o qual não havia muitas certezas, devia haver alguma cautela na informação transcrita na ata.

Em resposta à questão colocada pelo senhor vereador Rui Vieira na reunião de 6 de setembro, acerca da rede em baixa de Comenda e Vale da Feiteira o senhor chefe da divisão de obras, esclareceu que a obra tinha uma garantia de dois anos, que já tinham passado. -----

O senhor vereador Rui Vieira frisou que o prazo era muito curto. Afirmou que o custo da obra tinha sido muito baixo e que a diferença, face a outras propostas, poderia ter estado na qualidade dos materiais. -----

O senhor chefe da divisão de obras afirmou que os problemas estavam relacionados com as ligações. O senhor vereador Vitor Filipe questionou se a entidade adjudicatária podia definir o prazo de garantia. -----

O senhor chefe da divisão de obras esclareceu que esse prazo é definido pela Lei. -----

B) = ASSUNTOS DIVERSOS DA D.F.: -----

1.- O Orfeão da Comenda - Estrela da Planície solicitou o empréstimo de 90 cadeiras sem braços para apoio à realização da Noite de Fados, no dia 7 de outubro de 2023. A câmara municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a cedência do solicitado. (DELIBERAÇÃO N.º 508) -----

2.- A AMIZADE – Associação de Amigos da Atalaia e Ferraria solicitou a cedência de um trator e respetiva grade de discos , por um período de 5 dias, para proceder à realização de trabalhos complementares à gestão da Zona de Caça Associativa (processos n.º 5085, 5577 e 6845 do ICNF). A câmara municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a cedência do solicitado. (DELIBERAÇÃO N.º 509) -----

3.- O Centro Social Berverense solicitou a cedência do autocarro municipal para transporte de 11 utentes e 3 acompanhantes da instituição, que iriam realizar passeio a Fátima no dia 25 de setembro. A câmara municipal deliberou, por unanimidade, conceder o apoio solicitado. (DELIBERAÇÃO N.º 510) -----

4.- O senhor Ludgero das Neves Domingos solicitou patrocínio para a participação na Baja de Portalegre 500. A Câmara Municipal de Gavião deliberou, por unanimidade, indeferir o pedido. (DELIBERAÇÃO N.º 511) -----

O senhor presidente salientou que a câmara municipal não concede apoios financeiros a particulares.

5.- A câmara municipal deliberou, por unanimidade, ratificar a cedência da **Casa do Povo de Gavião** à requerente do documento n.º 12915 (mydoc) para realizar uma festa de aniversário no dia 17 de setembro de 2023. (DELIBERAÇÃO N.º 512) -----

6.- A câmara municipal deliberou também, por unanimidade, aprovar a cedência da **Casa do Povo de Gavião** ao requerente do documento n.º 12914 (mydoc) para realizar uma festa de aniversário no dia 21 de dezembro de 2023. (DELIBERAÇÃO N.º 513) -----

CÂMARA MUNICIPAL DE GAVIÃO

ATA N.º 20/2023

2023.09.20

7.- A Câmara Municipal de Gavião deliberou, por unanimidade, aprovar a **cedência de transporte entre a localidade de Amieira Cova e Gavião** (ida e volta) para funcionária da Santa Casa da Misericórdia de Gavião, que não dispõe de meios próprios e cujo horário de trabalho é incompatível com os transportes públicos (documento n.º 12690). (DELIBERAÇÃO N.º 514) -----

8.- A Câmara Municipal de Gavião deliberou, por unanimidade, aprovar os seguintes pedidos de **pagamento faseado de rendas de habitação social**: -----

- Pagamentos em atraso referentes à habitação sita na Rua Dr. António Pequito, conforme informação n.º 7105 do Gabinete de Ação Social; (DELIBERAÇÃO N.º 515) -----

- Pagamentos em atraso referentes à habitação sita na Rua Manuel Marques de Oliveira, conforme informação n.º 7711 do Gabinete de Ação Social. (DELIBERAÇÃO N.º 516) -----

9.- Com fundamento na nota jurídica n.º 7583 a Câmara Municipal de Gavião deliberou, por unanimidade, indeferir o pedido de redução do valor da renda do **Bar Eco Laguna** para o valor de 50€, a partir do dia 11 de setembro de 2023, conforme requerido pelo concessionário. (DELIBERAÇÃO N.º 517) -----

10.- A câmara municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta de alteração ao Regulamento Interno de Fundos de Maneio, constituindo **fundo de maneio para o Gabinete de Ação Social**, no valor de 1.500,00€ que ficará sob responsabilidade da Técnica Superior de Ação Social, Marta Alves. (DELIBERAÇÃO N.º 518) -----

O senhor presidente salientou a necessidade de criar o fundo de maneio para liquidar despesas relacionadas com situações de emergência social, violência doméstica, etc. Frisou que tinham surgido muitas ocorrências desse âmbito, nas últimas semanas. -----

A senhora vereadora Graciosa Chambel expressou a sua preocupação pelo facto de a maioria das situações estar relacionada com cidadãos portadores de doenças mentais. -----

11.- A câmara municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta de **atribuição de habitação social de emergência** no fogo n.º 1, de tipologia T1 sito na Rua da Misericórdia n.º 6, em Gavião, bem como a aprovação do valor de 50,00€ de renda. (DELIBERAÇÃO N.º 519) -----

12.- O **Clube Atlético e Recreativo de Atalaia** solicitou apoio logístico para a realização da festa de “Despedida do Verão” (implementação de um ponto de luz, montagem do palco e bar, empréstimo de mesas e cadeiras). A câmara municipal deliberou, por unanimidade, conceder o apoio solicitado. (DELIBERAÇÃO N.º 520) -----

13.- Os **Serviços Sociais dos Trabalhadores da Câmara Municipal de Gavião** solicitaram a cedência da Casa do Povo de Gavião, para a realização de aulas de zumba, todas as quintas-feiras às 19H15, a partir de outubro. A câmara municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a cedência do espaço para o fim pretendido, exceto nas datas em que se realizem atividades organizadas pelo Município de Gavião ou por outros requerentes, previamente autorizadas pelo executivo municipal. (DELIBERAÇÃO N.º 521) -----

14.- A **Associação de Pais e Encarregados de Educação de Gavião** solicitou a cedência da casa do Povo de Gavião, para realização de uma reunião de associados, no dia 21 de setembro de 2023. A câmara municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a cedência do solicitado. (DELIBERAÇÃO N.º 522) -----

C) = ASSUNTOS DIVERSOS DA DOSU: -----

1.- A câmara municipal deliberou, por unanimidade determinar que se informe a “**Casa Pronta**”, que o município não pretende exercer o direito de preferência sobre os seguintes prédios: -----

- Prédio sito na Rua D. Sancho I n.º 11, em Belver, Freguesia de Belver, com o artigo matricial n.º 2621, descrição em ficha 998; (DELIBERAÇÃO N.º 523) -----

CÂMARA MUNICIPAL DE GAVIÃO

ATA N.º 20/2023

2023.09.20

- Prédio sito na Rua da Fonte de Santo António n.º 1, em Atalaia, União das Freguesias de Gavião e Atalaia, com o artigo matricial n.º 336, descrição em ficha 498; (DELIBERAÇÃO N.º 524) -----
- 2.- A câmara municipal deliberou, por unanimidade, aprovar os respetivos autos de vistoria e mandar certificar que os seguintes edifícios estão **isentos de licença de utilização por se situarem fora da sede de concelho** e terem sido construídos antes de 15 de abril de 1970: -----
- Edifício sito na Rua do Monte dos Pereiros n.º 3, artigo matricial n.º 1126, em Monte dos Pereiros, Freguesia de Margem; (DELIBERAÇÃO N.º 525) -----
 - Edifício sito na Rua da Fonte de Santo António s/n.º, artigo matricial n.º 546, em Atalaia, União das Freguesias de Gavião e Atalaia; (DELIBERAÇÃO N.º 526) -----
 - Edifício sito na Rua Dr. Freitas Martins n.º 23, artigo matricial n.º 1080, em Castelo Cernado, Freguesia de Comenda; (DELIBERAÇÃO N.º 527) -----
 - Edifício sito na Rua do Castelo Velho n.º 3, artigo matricial n.º 140, em Castelo Cernado, Freguesia de Comenda; (DELIBERAÇÃO N.º 528) -----
 - Edifício sito no Largo Dr. Cerejeira n.º 33, artigo matricial n.º 221, em Castelo Cernado, Freguesia de Comenda; (DELIBERAÇÃO N.º 529) -----
- 3.- A câmara municipal deliberou ainda, por unanimidade, aprovar o auto de vistoria e mandar certificar que o edifício no Bairro Cadete n.º 44, artigo matricial n.º 1021, em Gavião, União das Freguesias de Gavião e Atalaia, está **isento de licença de utilização por ter sido construído antes da entrada em vigor do RGEU (1951)**. (DELIBERAÇÃO N.º 530) -----
- 4.- Na sequência do pedido de certidão de dispensa de licença de utilização, a câmara municipal deliberou, por unanimidade, aprovar o auto de vistoria que confirma que o prédio sito na Rua Eusébio Moreno n.º 1, artigo matricial n.º 1517, em Castelo Cernado, Freguesia de Comenda, já foi demolido por não reunir adequadas condições de segurança, determinando que seja certificado que se trata de um **terreno para construção**. (DELIBERAÇÃO N.º 531) -----
- 5.- Na sequência das vistorias realizadas, a Câmara Municipal de Gavião deliberou por unanimidade concordar com o teor dos respetivos **autos de vistoria e conceder 21 dias úteis aos proprietários dos imóveis abaixo descritos** para procederem aos trabalhos neles referenciados: -----
- Prédio sito na Rua 25 de Abril n.º 21, em Torre Fundeira, Freguesia de Belver; (DELIBERAÇÃO N.º 532) -----
 - Prédio sito na Rua 1.º de Maio n.º 23, em Vale da Feiteira, Freguesia de Comenda. (DELIBERAÇÃO N.º 533) -----
- 6.- A câmara municipal deliberou, por unanimidade, aprovar com as condicionantes da informação técnica da DOSU n.º 7869, o **pedido de ocupação da via pública** numa faixa de 34 m2 para instalação de esplanada, no quiosque sito no Largo Luís de Camões, em Belver, Freguesia de Belver, nos meses de julho a setembro de 2023, conforme requerimento registado na aplicação mydoc com o n.º 8997– processo 2023/450.10.213/68. (DELIBERAÇÃO N.º 534) -----
- 7.- A câmara municipal deliberou, por unanimidade, **aprovar a liberação de 60% do montante da caução** prestada no contrato da empreitada de “Promoção de Habitação Social de Qualidade (reabilitação de 7 edifícios), adjudicada à firma Damião & Belo, Lda. (DELIBERAÇÃO N.º 535) -- **Antes de terminar a ordem de trabalhos**, o senhor presidente questionou se algum vereador pretendia intervir. -----
- O senhor vereador Vítor Filipe questionou que entidade tinha sido a responsável pela organização das Jornadas Gastronómicas do Feijão Frade. -----
- O senhor presidente respondeu que se tinha tratado de uma organização conjunta do Município de Gavião e da Junta de Freguesia de Margem, com o apoio do Centro Social de Margem. -----

CÂMARA MUNICIPAL DE GAVIÃO

ATA N.º 20/2023

2023.09.20

O senhor vereador Vitor Filipe referiu que o presidente da Junta de Freguesia de Margem lhe tinha dito que remeteu um convite para o evento. Mas ele não tinha recebido qualquer convite. Para além disso, o presidente da junta tinha-lhe dito que o Gabinete de Apoio à Presidência (GAP) tinha confirmado que ele não iria estar presente. Assegurou que tal não correspondia à verdade, porque não tinha recebido convite, muito menos respondido ao mesmo. Realçou que não tinha gostado da atitude e não cabia ao GAP decidir por ele. -----

O senhor presidente salientou que também não tinha recebido convite. Mas frisou que, nos eventos organizados pelo município, os membros do executivo estão sempre convidados. Relativamente à resposta do GAP iria esclarecer o assunto. -----

O senhor vereador Vitor Filipe sublinhou que também não sabia que o executivo iria jantar no evento. O senhor vereador Rui Vieira salientou que ele também não tinha dito que não iria ao evento. Referiu que tinha dito, na anterior reunião do executivo, que não viria à sessão da assembleia municipal porque estava adoentado. Afirmou, também, não considerar normal não ter sido convidado para a abertura ou encerramento do ano letivo. Salientou que não se preocupava com almoços ou jantares, mas nos eventos relacionados com a educação gostava de participar. Referiu que faz deslocações de 40 km para vir a Gavião, assistir a eventos. Considerou que a educação é um dos setores mais importantes e não faz sentido os elementos do executivo não serem convidados para a abertura e encerramento do ano letivo. Frisou que o Município de Gavião dispõe de uma fatia considerável do seu orçamento para a educação. Assegurou que tinha ficado incomodado com a ausência de convite e referiu que o senhor presidente podia alertar o diretor do agrupamento para essa falha. -----

O senhor presidente salientou que não tinha qualquer responsabilidade pelos convites para a abertura ou encerramento do ano letivo. Referiu que nos outros concelhos, também não vão todos os elementos do executivo. Referiu que os senhores vereadores Rui Vieira e Vitor Filipe não são membros do executivo direto. -----

O senhor vereador Vitor Filipe afirmou que o PS tem a maioria e os pelouros. Mas os vereadores da oposição não deviam ser descartados, porque tem havido trabalho conjunto. -----

O senhor presidente salientou que compete a cada entidade decidir quem quer convidar para os seus eventos. -----

O senhor vereador Rui Vieira afirmou que, se o senhor presidente quisesse conseguia corrigir a situação. Se gosta que a oposição esteja do seu lado, em assuntos importantes, também deve considerar que sejam convidados para os eventos da área da educação. -----

O senhor presidente assegurou que não sabia se os senhores vereadores tinham sido convidados. No dia da cerimónia tinha visto o senhor vereador Vitor Filipe e não sabia em que condição lá estava. Quanto ao senhor vereador Rui Vieira achou que o mesmo não faria 40 km para vir à abertura do ano letivo. -----

O senhor vereador Vitor Filipe salientou que tinha comparecido como pai e se tivesse sido convidado, estaria junto aos convidados. -----

O senhor vereador Rui Vieira afirmou que fazia 40 km para eventos menos importantes. -----

O senhor vereador Vitor Filipe interveio para referir que, estando a dois meses e meio do final do ano civil, queria perceber o ponto de situação das obras do seminário, Escola da Degracia, alargamento da escola. Afirmou temer pela situação financeira do município, caso as obras não fossem finalizadas. Questionou ainda o ponto de situação da Estratégia Local de Habitação (ELH). E perguntou se, no âmbito das Jornadas do Feijão Frade, as despesas com o gerador e o transporte do Rancho das Mouriscas estavam incluídas. -----

O senhor presidente salientou que a sua preocupação com a conclusão das obras era extrema. Tinha reunido com a empresa 4MB e tinha ficado mais tranquilizado. Tinha-lhe sido assegurado que a obra

CÂMARA MUNICIPAL DE GAVIÃO

ATA N.º 20/2023

2023.09.20

da escola estaria pronta até 31 de dezembro. Na obra do seminário, seriam finalizadas todas as intervenções exteriores, também até ao final do ano. Afirmou que a sua maior preocupação era com a obra da Escola da Degracia, porque estava a ser difícil fixar os subempreiteiros. Realçou que na obra da Avenida José Marcelino estavam a ser cumpridos os prazos. -----

O senhor vereador Vitor Filipe considerou que era visível o atraso na obra da escola. -----

O senhor presidente afirmou que tinha ficado tranquilizado porque todos os materiais estavam já adjudicados. Nesse aspeto, o seminário estava mais atrasado. Em outubro, estava prevista a colocação do telhado. A seguir seriam retirados o estaleiro e a grua, para finalizar os arranjos exteriores. Realçou que aqueles eram os prazos estabelecidos, mas poderia haver atrasos nos fornecimentos de matérias primas, o que originaria alterações. -----

O senhor vereador Vitor Filipe questionou quando poderiam os membros do executivo realizar visita guiada às obras municipais. -----

O senhor presidente afirmou que no dia da próxima reunião do executivo, poderiam visitar as obras do seminário e da escola, se a ordem de trabalhos e a meteorologia o permitissem. -----

Relativamente à Estratégia Local de Habitação informou que, depois do trabalho invisível feito pelo executivo municipal, o processo estava numa fase mais avançada. Informou que, no passado dia 13 de setembro, tinha sido publicado em Diário da República, o aviso referente à transferência do património do Instituto de Gestão Financeira da Segurança Social, para o Município de Gavião, dos prédios da Escola Velha de Belver, Parque de Estacionamento do Museu do Sabão e Casa do Povo de Comenda. -----

O senhor vereador Rui Vieira questionou o fim a que se destinavam os prédios. -----

O senhor presidente esclareceu que o prédio da Escola Velha de Belver seria utilizado no âmbito da Estratégia Local de Habitação. O terreno do Parque de Estacionamento do Museu do Sabão, permaneceria com essa finalidade. Quanto ao imóvel da antiga Casa do Povo de Comenda, uma das partes seria utilizada para a Estratégia Local de Habitação, do lado onde estava a extensão de saúde.

O senhor vereador Rui Vieira afirmou pensar que seria para voltar a instalar no edifício a extensão de saúde da Comenda. Referiu que na Comenda havia muitas casas de habitação, que poderiam ser utilizadas no âmbito da Estratégia Local de Habitação. -----

O senhor vice-presidente interveio para realçar que tinha sido pedido aos presidentes de junta para fazerem o levantamento das casas em condições para a Estratégia Local de Habitação e não tinham dado essa informação. Mas se o senhor vereador Rui Vieira tinha conhecimento de casas a preços razoáveis, poderia fornecer essa identificação. -----

O senhor presidente clarificou que a Estratégia Local de Habitação não é a mesma coisa de habitação social, embora possa haver casas destinadas a esse fim. O objetivo será criar uma bolsa de habitação para arrendamento a preços mais acessíveis. Porque neste momento, não há casas para arrendar. Referiu que, na freguesia de Margem, poderia ser utilizado o edifício da escola, mas essa decisão teria de ser ponderada porque implicaria que não poderia voltar a abrir a escola. Salientou que os beneficiários da Estratégia Local de Habitação estavam devidamente identificados e o próximo passo seria contratar um gabinete de arquitetura. -----

O senhor vereador Vitor Filipe sugeriu que o imóvel localizado em frente à biblioteca municipal e o terreno onde estavam as casas pré-fabricadas fossem utilizados na Estratégia Local de Habitação. ---

O senhor presidente reconheceu que havia interesse na casa em frente à biblioteca municipal, mas os proprietários estavam a pedir um valor muito alto. Quanto ao terreno onde estavam localizadas as casas pré-fabricadas, informou que não é propriedade municipal, nem se trata de terreno urbano. ----

O senhor vereador Vitor Filipe referiu que o facto de não ser terreno urbano poderia ser corrigido com a revisão do PDM. -----

CÂMARA MUNICIPAL DE GAVIÃO

ATA N.º 20/2023

2023.09.20

O senhor presidente realçou que a ELH está numa fase avançada. O passo seguinte seria a contratação do gabinete de arquitetura e fazer o pedido de pagamento dos 25% do valor disponível. Afirmou esperar que até dezembro já houvesse projetos, para duas casas em cada freguesia, oito no total. ---- Frisou que também gostava de recuperar as casas do Bairro Tropa, mas não no âmbito da Estratégia Local de Habitação. A finalidade que considerava mais acertada era o turismo rural. -----

O senhor vereador Vitor Filipe informou que, tal como acordado anteriormente, tinha falado com o proprietário do terreno onde tinha sugerido a instalação de ecoponto na Rua Dr. Dias Calazans e o mesmo tinha-lhe dito que estava disponível para negociar com o município. -----

O senhor presidente agradeceu a informação e afirmou que iria providenciar a avaliação do terreno.

O senhor vereador Rui Vieira questionou se havia evolução no assunto da colocação de médico no concelho. -----

O senhor presidente informou que, infelizmente, não havia evolução. Havia um médico tarefeiro a prestar serviço no centro de saúde e o Dr. Cabaço mantinha-se em funções. Afirmou temer que só fosse encontrada uma solução em janeiro de 2024. -----

O senhor vereador Rui Vieira referiu que os buracos da estrada da Ferraria estavam cada vez maiores. Questionou para quando se previam os trabalhos. -----

O senhor presidente afirmou esperar conseguir proceder à aquisição dos materiais para iniciar os trabalhos em breve. Assegurou que o município tinha dinheiro para o fazer, mas poderia haver alguns constrangimentos orçamentais. -----

O senhor vereador Rui Vieira salientou que o senhor vereador Vitos Filipe tinha pedido para ser realizada uma visita às obras e tinha sido prontamente aceite pelo senhor presidente. Pelo contrário, ele tinha pedido diversas vezes para o executivo fazer uma visita ao concelho, para verificar várias necessidades, que implicariam um baixo investimento para serem solucionadas, e nunca tinha sido aceite. -----

O senhor presidente reconheceu que gostava de fazer uma visita ao concelho, mas com os membros da assembleia municipal. Assegurou que tinha uma extensa listagem de intervenções que gostava de realizar no concelho. Mas se fosse aos locais, estaria a assumir que as mesmas seriam concretizadas. Por isso tinha de haver alguma cautela e as intervenções tinham de ser priorizadas. -----

O senhor vereador Rui Vieira salientou que as intervenções que tinha identificadas eram todas prioritárias. Realçou que deviam ser contempladas obras nas freguesias e não apenas na sede de concelho. -----

O senhor presidente pediu ao senhor vereador Rui Vieira para sugerir uma obra que fosse estruturante para a freguesia de Comenda. -----

O senhor vereador Rui Vieira deu o exemplo de algumas intervenções como a colocação de lombas, a ETAR, pequenas intervenções no Vale da Feiteira, etc. Realçou que se tratavam de pequenas coisas, mas que incomodavam muitas pessoas e no terreno é que tinham de ser vistas. Havia exemplos em todo o concelho. -----

O senhor vice-presidente respondeu à questão colocada pelo senhor vereador Vitor Filipe e informou que o transporte do Rancho das Mouriscas estava incluído no orçamento das Jornadas Gastronómicas do Feijão Frade. A despesa com o gerador não estava incluída, porque estava prevista a utilização do gerador dos bombeiros, que avariou. E ainda não sabia o custo, porque se tinha tratado de uma situação inesperada que exigiu resposta urgente. -----

D)= ATENDIMENTO DE PÚBLICO: -----

Em virtude da não comparência de nenhum munícipe, não se concretizou este ponto na ordem de trabalhos. -----

CÂMARA MUNICIPAL DE GAVIÃO

ATA N.º 20/2023

2023.09.20

E)= ENCERRAMENTO -----

E não havendo outros assuntos a tratar nesta reunião, o exmo. senhor presidente da câmara municipal declarou encerrada a mesma, eram doze horas, pelo que de tudo para constar, se lavrou a presente ata, que vai ser aprovada em minuta, no final da reunião, para produzir efeitos imediatos, nos termos do disposto no artigo 57.º da Lei n.º 75/2013 de 12 de setembro e que vai ser assinada pelo senhor presidente da câmara e por mim, Isabel Maria Dias Martins, técnica superior da Câmara Municipal de Gavião, que a redigi e também subscrevo. -----

O PRESIDENTE DA CÂMARA,



A Técnica Superior, servindo de SECRETÁRIA

Isabel Maria Dias Martins